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Die Nachholklausur findet am Donnerstag, dem 17.12.2020, um 10:15 Uhr statt. Der Raum wird den Teilnehmenden vorher rechtzeitig bekannt gegeben.,

Die Klausur setzt sich aus den folgenden Veranstaltungen zusammen:
Teil I: Vorlesung: Einführung in die Förderdiagnostik (A. Mayer)
Teil II: Seminar: Anwendungsbezogene Aspekte der Förderdiagnostik (Eigner)
Teil III: Seminar: Gutachten (Michnay-Stolz, Bley)
Teil IV: Seminar: Persönlichkeitsdiagnostik (Eigner)
Teil V: Seminar: Begleitseminar zur Persönlichkeitsdiagnostik (Eigner)

Ablauf und Formalia
Dauer: 50 Min.
Format: offene Fragen, Single-Choice- sowie Zuordnungs-Format
Im Single-Choice-Format wird eine Aufgabe als richtig gewertet, wenn ausschließlich die zutreffende Antwort angekreuzt ist. Sie dürfen einen (nicht programmierfähigen) Taschenrechner benutzen.
Die Modulprüfung ist bestanden, wenn 50% aller Fragen korrekt beantwortet werden.

Anmeldung der Prüfung im LSF


Zur Teilnahme an der Modulprüfung müssen Sie sich anmelden im LSF.
Bitte kommen Sie um 10:00 Uhr vor den Raum und halten den Mindestabstand von 1,5-2 m zwischen anderen Personen.
An der Klausur teilnehmen dürfen nur Studierende, die über das LSF als angemeldet angezeigt werden oder Studierende mit einem Ausdruck des Anmeldenachweises.
Bitte halten Sie am Prüfungstag Ihren gültigen Personalausweis/Reisepass oder den gültigen Studierendenausweis mit Foto bereit.

Coronabedingte zusätzliche Regelungen

Wir sind verpflichtet, Sie darauf aufmerksam zu machen, dass Sie verpflichtet sind, sich bei jeglichen Infektionsanzeichen vorab per E-Mail bei Frau Eigner zu melden und nicht an der Klausur teilzunehmen.
Es dürfen zu dem Termin nur Personen mit einem Mund-Nasenschutz teilnehmen.
Wir sind verpflichtet, Sie darauf hinzuweisen, dass ein Austausch von Werkzeugen (Stifte, Taschenrechner etc.) untersagt ist. Frau Eigner wird orginalverpackte Stifte als Ersatz bereithalten. Bitte bringen Sie sich selbst Ersatzstifte und einen eigenen Taschenrechner mit. 
Für die Klausur steht ein ausreichend großer Raum mit Mindestabstand für jede Person zur Verfügung; auf ausreichend Belüftung wird geachtet.
Bitte behalten Sie beim Warten vor Klausurbeginn auf dem Flur sowie im gesamten Gebäude Ihren Mund-Nasenschutz auf und halten Sie den Mindestabstand von mindestens 1,5-2 m ein.
Risikopersonen: Wenn bei Ihnen ein gesundheitliches Risiko besteht, an der Klausur teilzunehmen, melden Sie sich bitte vorab bei Frau Eigner. 

Rückfragen
Bei Rückfragen können Sie sich an die Modulbeauftrage B. Eigner (b.eigner@lmu.de) wenden.
(Stand 26.11.2020)

